

# 習近平：各級幹部都要「三嚴三實」

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日下午在十二屆全國人大二次會議安徽代表團參加審議時強調，各級領導幹部都要既嚴以修身、嚴以用權、嚴以律己，又謀事要實、創業要實、做人要實。

## 勉勵安徽繼續深化改革

張寶順、王學軍、侯建國、陳光輝等代表先後就提高中西部地區科技創新能力、深化改革激發活力、推進農村綜合改革等議題發表看法。習近平邊聽邊記，不時提問，最後作了重要講話。

習近平表示，完全贊成張德江所作的全國人大常委會工作報告。習近平在肯定安徽工作後指出，安徽要

深化改革，擴大開放，銳意進取，在全面建成小康社會征程上邁出更大步伐。要積極深化農村改革，把握正確方向，尊重農民意願，堅持試點先行，處理好農民和土地的關係，確保農村改革健康順利進行。

## 強調作風建設永在路上

習近平還表示，作風建設永在路上。各級領導幹部都要既嚴以修身、嚴以用權、嚴以律己，又謀事要實、創業要實、做人要實。嚴以修身，就是要加強黨性修養，堅定理想信念，提升道德境界，追求高尚情操，自覺遠離低級趣味，自覺抵制歪風邪氣。嚴以用權，就是要堅持用權為民，按規則、按制度行使權力，把權力關進制度的籠子裡，任何時

候都不搞特權、不以權謀私。嚴以律己，就是要心存敬畏、手握戒尺，慎獨慎微、勤於自省，遵守黨紀國法，做到為政清廉。謀事要實，就是要從實際出發謀劃事業和工作，使點子、政策、方案符合實際情況、符合客觀規律、符合科學精神，不好高騖遠，不脫離實際。創業要實，就是要腳踏實地、真抓實幹，敢於擔當責任，勇於直面矛盾，善於解決問題，努力創造經得起實踐、人民、歷史檢驗的實績。做人要實，就是要對黨、對組織、對人民、對同志誠老實，做老實人、說老實話、幹老實事，襟懷坦白，公道正派。要發揚釘釘子精神，保持力度、保持韌勁，善始善終、善作善成，不斷取得作風建設新成效。



2014年3月10日(星期一)  
香港文匯報 WEN WEI PO  
A7 責任編輯：何綺容

# 公安部：最嚴反恐預案保障 APEC

## 借鑒京奧安保經驗 倡議市民積極舉報



■傳政華昨日表示，北京因應即將舉行的 APEC 會議，已提前採取反恐措施。圖為北京警方在天安門廣場巡邏。法新社



■昨日，第十二屆全國人民代表大會第二次會議舉行第二次全體會議。圖為習近平在會後與王滬寧交談。中新社



■昨日，第十二屆全國人民代表大會第二次會議舉行第二次全體會議。圖為解放軍代表步入會場。法新社

香港文匯報訊(兩會報道組 何凡) 公安部副部長、北京市委常委、市公安局長傅政華昨日在全國「兩會」間隙向香港文匯報獨家表示，北京因應即將舉行的 APEC 會議，已提前採取反恐措施，以最嚴格的反恐預案、最高的標準推動會議安保工作。2008年北京奧運期間曾有不俗表現的他透露，將運用京奧反恐經驗，並倡議市民積極舉報。

昨日清晨，傅政華來到天安門廣場，親自督戰全國「兩會」的安保工作。他指出，北京的反恐形勢總體上對 APEC 會議舉行是有保障的。

## 當局高度重視 準備工作已展開

傅政華表示，針對這一最高級別的會議，從公安部到北京市委均高度重視，其中會議安全是核心問題之一，也是各項會議籌備工作中擺在首位的問題。「目前工作正在按部就班展開中，我們有把握做好會議反恐工作和各項安全保衛措施。」

傅政華表示，2008年北京奧運會的反恐工作，為首都治安秩序夯實了良好基礎，為首都反恐提供了良

好借鑒。「京奧之後，反恐工作一直在不斷加強，使我們這個城市在反恐及安全保障方面一直走在前列。」

傅政華說，最近網民評論顯示，北京的治安分數在全國各城市中排名靠前者，這也反映出各方對北京的安全形勢有信心。他亦希望北京市民在 APEC 會議期間，支持公安機關，對身邊可能存在的不安全因素、涉恐現象積極舉報。

## 京奧破特大案 倡警民整體聯動

刑偵出身的傅政華，着眼「整體聯動、合成作戰」，素來注重專業隊伍防控制與基層部署相結合，重



■公安副部長、北京市公安局長傅政華。本報北京傳真

視民眾治安聯防力量。2008年，以北京市公安局副局長身份出席奧運安保工作總結發佈會時，他介紹，作為首都反恐長期戰略的重要舉措之一，奧運會後地鐵安检措施長期執行。

而在提請傅政華任北京市公安局長時，官方對其評價：「及時組織偵破影響首都安全穩定的重特大敏感案件，為平安奧運和平安國慶作出了貢獻」。2010年，傅政華掌北京市公安局不久，便發起「北京市打擊賣淫嫖娼專項行動」，查處北京「天上人間」夜總會等4家頂級娛樂場所。去年8月履新公安部副部長後，他兼任北京市公安局長，繼續擔綱京畿治安保障工作。

## 昆明恐暴案醫患 均需心理輔導



■秦光榮。記者林舒婕攝

香港文匯報訊(兩會報道組 林舒婕) 記者從全國人大雲南團獲悉，截至昨日中午，「3·01」恐暴事件傷者仍有116人住院，其中1人有生命危險。部分傷者和家屬已經出現心理疾病，也有醫生提出需要心理輔導。

## 秦光榮披露事發23分鐘細節

據了解，在昆明恐暴案143名傷者中，有27名已經出院，重傷員由75名減至44名。雲南省委書記秦光榮昨日披露，昆明火車站3月1日晚發生嚴重暴力恐怖案後，當晚9時12分，昆明鐵路公安民警開始與犯罪分子進行鬥爭；9時20分，昆明公安局接到求援電話；9時22分北京路民警趕赴現場；9時33分近距離擊斃4人抓獲1人，整個事件從發生到處置用了23分鐘時間。不到一個小時，火車站恢復正常秩序。

# 白瑪赤林：達賴影響不了西藏局勢

香港文匯報訊(兩會報道組 軼璋) 全國人大代表、西藏自治區黨委副書記白瑪赤林昨日在西藏代表團開放日上表示，藏漢關係在中國56個民族中是最好的，亦是民族團結的典範，藏漢團結來之不易，流亡海外的十四世達賴喇嘛影響不了當前西藏的局勢。白瑪赤林同時強調，中央對達賴的政策很明確，對達賴的大門一直敞開，關鍵是要觀其行，是否真正放棄「西藏獨立」。

## 重申遵守中央政策

當有媒體現場問及前全國人大常委委員平措汪傑之前曾呼籲達賴回西藏一事，白瑪赤林坦言，平措汪傑呼籲是個人行為，不能代表西藏人民以及西藏代表團。至於達賴回不回西藏，白瑪赤林重申，中央政府早有明確的原則和態度，西藏代表團和西藏人民會遵守中央的政策，並且此項政策達賴本人也明白。

## 「沒有僧人自焚」

白瑪赤林強調，「我們有能力也有辦法，帶領好西藏各族人民團結一致，和任何分裂勢力進行堅定不移的鬥爭，同時要保護好人民的生命財產安全。」不



■西藏自治區黨委副書記白瑪赤林(左)與自治區主席洛桑江村昨日在會上交談。中新社

管西藏發生任何事情，亦能處理好。

而針對記者有關僧人自焚的提問，白瑪赤林明確予以否認。他說，「明確地告訴你，到現在為止，西藏有1,700多座寺廟，46,000多名僧人，沒有一個自焚的。」

白瑪赤林重申，達賴的言行破壞藏漢民族團結，以他為主的「流亡政府」是一個非法組織，達賴影響不了西藏當前的局勢。至於達賴近日獲美國總統奧巴馬會見一事，白瑪赤林表示「不以為然」，美國又不是「第一次見達賴」，不過對美國這種行為應該強烈譴責和堅決反對。

## 笑言「騙子非活佛」 白瑪赤林妙語避陷阱

昨日西藏代表團開放日上，數十家中外媒體多是向西藏自治區黨委副書記白瑪赤林提問，他娓娓道來，像與中外記者們閒話家常。但涉及「一些地方出現活佛行騙」等敏感問題時，白瑪赤林均以機智幽默的話語巧妙迴避。

當有記者問及「有些地方出現活佛行騙」時，白瑪赤林面帶笑容說，「騙子就是騙子，不會是活佛，如果你遇到的『活佛』在行騙，那他一定不是活佛」。而在回應「作為共產黨，同時又作為藏人，如何把握無神論與宗教信仰」時，白瑪赤林坦言，「我是無神論者，但我媽媽信教且非常虔誠，有機會可以讓我媽媽來跟你們講下如何過宗教生活。」

隨後，路透社記者亦「火力十足」發問，「為何境外記者赴藏採訪受到限制」？白瑪赤林迅速回應指，從來沒有不允許外媒到西藏，相反希望外媒多去西藏看看。僅以去年為例，一共有20餘批境外遊客赴藏，包括國外媒體記者等。白瑪赤林說，「目前正值藏曆新年，對境外赴藏藏人數才有所控制」，白瑪赤林解釋清楚後亦不忘「打起」說，他有意注意到部分記者存在「帶着近視眼鏡提問」的事實。

## 法工委：反恐立法已提上日程



■陳鐵偉。新華社

香港文匯報訊(兩會報道組 彭心冬、徐繼) 近年來，一系列暴恐事件觸動輿論的反恐神經。制定反恐法成為兩會期間的熱門話題。昨日，全國人大常委會法工委刑室副主任陳鐵偉接受本報記者採訪時說，制定反恐法已提上日程。

陳鐵偉介紹，全國人大及其常委會一直加緊完善反恐法律制度。2001年，對組織領導恐怖活動犯罪加重懲處，增設「資助恐怖活動」罪名。2011年，明確「恐怖活動」定義，通過了凍結恐怖活動資產的規定。陳鐵偉透露，下一步將建議提出制定專門的反恐法，目前已進入調研階段。人大將根據反恐工作的實際需要，按照法定程序，廣泛聽取意見，研究法律調整範圍等。